

本版
话题

委员建议小学一年级开设生理卫生课
委员建议黄河大堤申报世遗

2010全国“两会”之 热点直击

政协委员建议：小学一年级就开设生理卫生课 网友热议“两性教育从娃娃抓起”

两会期间，全国政协委员、河南省政协副主席张亚忠提交了《关于在义务教育阶段开设两性教育课程的建议》，无独有偶，全国政协委员、中国美容时尚报社社长兼总编辑张晓梅也提交了《开放社会性教育 从小学生早期入手》的提案，并在她的博客中公布提案，引来不少网友热议。

瞭报特派记者 张锡磊 廖谦/文

【你支持吗】

黄河大堤被誉为“水上长城” 政协委员建议申报世遗

□晚报特派记者 张锡磊 廖谦

本报讯 黄河大堤被誉为“水上长城”，在很多方面可以与万里长城相比拟。全国政协委员、河南省政协副主席张亚忠建议应尽早开展有关黄河大堤申报世界遗产可行性的研究，有计划、有步骤地开展黄河大堤申报世界遗产的工作。

张亚忠说，长城是古代用于战略防御的大型工程，而黄河大堤从古至今一直是防御水患的大型工程。长城西起嘉峪关，东至山海关，历经许多朝代修筑扩建，总长度约为6700公里；现黄河大堤长度约1500公里，但故堤总长度约为7000公里，其工程总量与长城不相上下。从历史上看，长城始建于春秋战国时期，后经历代，特别是秦、明两代，多次修筑加固，得以保存至今。黄河大堤几乎与长城同龄，早在战国时期就已开始筑堤。长城上有雄关、垛楼和烽火台，而黄河大堤上有数以千计的防洪石坝，其中一些险工地段层层巨大的丁坝把汹涌的河水挑开改向，从而确保大堤的安全，极为雄伟壮观。把黄河大堤与长城比之中华大地上的孪生兄弟，也不为过。

现状：青少年性成熟年龄明显提前

张晓梅认为，现代青少年获取性知识需求多、渠道广、性观念开放，性伤害、性犯罪率等不断上升。这不仅使越来越多的青少年面临着与性相关的健康危害，也带来了一系列的社会问题。据中国人口网统计，我国每年人工流产少女已达150万人次，20岁以下占71.3%，最小年龄为14岁。北京有妇产医院统计，13岁至18岁流产少女已占流产女性六分之一。引发

种种性问题的主要原因是，青少年性成熟年龄明显提前。

2008年，教育部颁布了《中小学健康教育指导纲要》，强调“小学五六年级开始学性知识”的规定。但由于多种原因大多数中小学没有标准教材，缺乏相应师资，并未开设性教育课程。在国外如瑞典、荷兰、芬兰、日本、新加坡、韩国等早已有相关的青少年性教育体系。

建议：小学一年级就开设生理卫生课

张晓梅建议，从小学一年级起就应该开设生理卫生课程，让孩子在生理成熟前了解人体的生理结构，及早教给学生应有的性发育知识，了解人体受孕、出生、生长的自然生命过程，使孩子们提前做好心理准备，为逐步进行青春期发育性知识教育打好基础。

张亚忠在他的提案中说，两性教育应从娃娃抓起，应该尽快将两性教育课程纳入基础教育课程体系，使学生从小就具有两性平等意识，拥有正确的角色价值观，能够进行正确的角色定位，在全社会营造良好的男女平等氛围的前提下，实现自己的性别价值。

落地：郑州的小学还没有开设正式性教育课

3月10日下午，记者就这一问题采访了郑州伊河路小学副校长孙冰清，她介绍，伊河路小学目前还没有开展正式的性教育课，主要是没有专业的教师和专业的教材。此外，这个课题比较敏感，学校也担心产生负面影响，甚至产生副作用。她说，外地也有城市尝试过小学

生开展性教育，但是产生的负面影响很大，遭到家长的强烈反对。

孙冰清说，如果开展性教育，不必要从一年级开始，低年级的学生对两性还没有强烈的概念，应该从高年级开始，现在五六年级的女生就开始有例假了，这时开展性教育是比较合适的。

网友观点PK



支持方：

我是大学生，还不太懂“性”

“红泉#->逸草”：作为大学生，我很赞同。到现在我对性的了解也还是停留在表面。

“水色冰清”：应该让学生从小就接受性教育，正常地成长，度过青春期。

“思梦”：现在未成年人怀孕流产引产的太多了！如果性教育开展得好，不可能出现这种现象。



反对方：

过早的“性教育”让孩子“被早熟”

“春华秋实”：我们的孩子其实并不早熟，也很单纯，但是过早的“性教育”让孩子“被早熟”了，他们开始关注、开始注意。可以说，有时候我们的教育“专家”们在做一件错事。如同有人批评某些电视台的法制栏目，哪是在教老百姓防贼防盗，简直就是在免费普及作案手段。现在学校都开设有家长学校，性知识的普及可以先在家长中进行，提醒家长及时注意孩子的成长和发育，做好充分的准备。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

WWW.CSVW.COM

LAVIDA 朗逸 TSI 运动版
尽燃每一滴油 劲享高效生活

LAVIDA 朗逸
— 逸享非凡 —



TSI 发动机
涡轮增压配合汽油直喷技术
每滴燃油均释放高效动能



DSG7档双离合变速箱
有效提升动力传递效率
换挡更平顺 操控更流畅



ESP 动态电子稳定系统
安全应对各种路况
轻松驾驭高效之路

TSI+DSG 创新动力系统，低油耗，每公升汽油可行驶19.2公里*

高效，是小油耗大动力，点滴间畅享淋漓劲致的快意。
高效，是长距离短时间，分秒内尽显逸路领先的风采。

全新 LAVIDA 朗逸 TSI 运动版 快意登场！

*国家官方数据：90公里等速油耗5.2L/100公里

庆祝销量突破20万辆，LAVIDA 朗逸1.6L 进享版同期上市！更多优势选择，尽享高效生活。

上海大众汽车客户服务热线：400-820-1111 LAVIDA 朗逸产品网站：www.lavidachina.com

裕华上联 0371-66828547

河南豫港 0371-60536688

郑州新兴 0371-65780466

郑州销售 0371-67661111

郑州聚龙 0371-65373333

郑州兴飞 0371-63798558
(以上经销商排名不分先后)



Das Auto.